

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертов, составленное по результатам аккредитационной экспертизы

«26» ноября 2021 г.

На основании приказа министерства образования Красноярского края от 16.11.2021 № 70-18-03 проведена аккредитационная экспертиза экспертами (далее – экспертная группа) по основным образовательным программам, реализуемым в краевом государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Сосновоборский механико-технологический техникум», осуществляющем обучение (далее – организация, образовательная организация).

Документы и материалы, необходимые для проведения аккредитационной экспертизы по основным профессиональным образовательным программам, заявленным для государственной аккредитации образовательной деятельности, согласно перечням документов и материалов, приведенным в отчетах об аккредитационной экспертизе организацией, представлены в полном объеме.

1. По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм, специальность 43.02.15 Поварское и кондитерское дело**, при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности 43.02.15 Поварское и кондитерское дело, утвержденному приказом Минобрнауки России от 09.12.2016 № 1565 (далее - ФГОС), установлено:

Организацией разработана основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования – программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.07 Банковское дело (далее - ОПОП СПО ППССЗ) на базе основного общего образования очной формы обучения, в которой определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников, структура, условия реализации и результаты освоения ОПОП СПО ППССЗ.

Структура и содержание ОПОП СПО ППССЗ соответствуют ФГОС.

Присваиваемые квалификации: Специалист по поварскому и кондитерскому делу.

Виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации.

ОПОП СПО ППССЗ разработана организацией совместно с заинтересованными работодателями (ООО «Арго плюс», МБОУ СОШ №2 г. Сосновоборска, МБ ДОУ «Бархатовский детский сад» д. Бархатово, МБ ДОУ Солонцовский д/с «Ладушки» с. Солонцы, ООО «ТС Командор» г. Красноярска, МАДОУ ДСКН №5 г. Сосновоборска;) и ежегодно обновляется с учетом запросов

работодателей, развития региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по ОПОП СПО ППССЗ осуществляется в очной форме.

Срок получения среднего профессионального образования по ОПОП СПО ППССЗ очной формы обучения на базе основного общего образования составляет 3 года 10 месяцев.

Общий объем ОПОП СПО ППССЗ на базе основного общего образования, включая получение среднего общего образования в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования, составляет 5940 академических часов, в т.ч.:

- общеобразовательный цикл – 1476 часов;
- общий гуманитарный и социально-экономический цикл – 432 часа;
- математический и общий естественнонаучный цикл – 186 часов;
- общепрофессиональный цикл – 746 часов;
- профессиональный цикл – 2884 часа;
- государственная итоговая аттестация – 216 часов.

В соответствии с ФГОС обязательная часть общего гуманитарного и социально-экономического цикла образовательной программы предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: "Основы философии", "История", "Психология общения", "Иностранный язык в профессиональной деятельности", "Физическая культура".

В общем гуманитарном и социально-экономическом, математическом и общем естественнонаучном, общепрофессиональном и профессиональном циклах ОПОП СПО ППССЗ выделен объем работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), практики (в профессиональном цикле) и самостоятельной работы обучающихся.

В учебные циклы включена промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов.

Обязательная часть ОПОП СПО ППССЗ по учебным циклам составляет 70% от общего объема времени, отведенного на их освоение, вариативная часть ОПОП СПО ППССЗ - 30 %.

На проведение учебных занятий и практик при освоении учебных циклов образовательной программы в очной форме обучения выделено 88% от объема учебных циклов образовательной программы, предусмотренного ФГОС.

Вариативная часть образовательной программы дает возможность расширения основных видов деятельности, получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда (введены 3 дополнительные дисциплины и усилен профессиональный цикл).

Общая продолжительность каникул в учебном году составляет 11 недель, в том числе 2 недели в зимний период.

Освоение общепрофессионального цикла ОПОП СПО ППССЗ предусматривает освоение дисциплины "Физическая культура" в объеме 162 часа

и дисциплины "Безопасность жизнедеятельности" в объеме 68 академических часов.

Профессиональный цикл ОПОП СПО ППССЗ включает профессиональные модули, которые сформированы в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными ФГОС.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

По всем учебным дисциплинам, профессиональным модулям и практики разработаны рабочие программы.

В рабочих программах всех учебных дисциплин, профессиональных модулей, практик определены требования к результатам их освоения: компетенциям, приобретаемому практическому опыту, знаниям и умениям; распределены часы по видам занятий, сформировано содержание, условия реализации.

По учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям, практикам разработаны методические и оценочные материалы.

Учебная практика и производственная практика проводятся образовательной организацией при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей реализуются концентрированно в несколько периодов в рамках профессиональных модулей, составляет 41,2% от профессионального цикла ОПОП СПО ППССЗ.

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся (основные базы практик: местное отделение Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» г. Сосновоборска Красноярского края; КГБУ СО «Психоневрологический интернат для детей «Солнышко»; КГБУЗ «Сосновоборская городская больница»; МА ДОУ «Детский сад комбинированной направленности № 4» города Сосновоборска и др.). Аттестация по итогам производственной практики проводится на основании результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций (аттестационные листы, дневники практик, отчеты по практике, характеристики обучающегося по освоению профессиональных компетенций в период прохождения практики).

Учебные дисциплины, междисциплинарные курсы, практики реализуются в соответствии с календарным учебным графиком.

Организацией разработаны рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы. Рабочая программа воспитания учитывает все направления воспитательной работы.

Представлены оценочные и методические материалы по всем учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам и практикам.

Государственная итоговая аттестация будет проводиться впервые в 2022 году в виде дипломной работы (демонстрационный экзамен включается в выпускную квалификационную работу).

Условия реализации ОПОП СПО ППССЗ соответствуют ФГОС.

Реализация ОПОП СПО ППССЗ обеспечена педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.6 ФГОС (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет).

Квалификация педагогических работников образовательной организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационном справочнике (Единый квалификационный справочник, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 26.08.2010 № 761н).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получили дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.6 настоящего ФГОС СПО, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.6 ФГОС, в общем числе педагогических работников, реализующих ОПОП СПО ППССЗ, составляет 38%.

ОПОП СПО ППССЗ обеспечена учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

Образовательная организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения (13 программ).

Библиотечный фонд образовательной организации укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета одно печатное издание и электронное издание по каждой дисциплине (модулю) на одного обучающегося.

Библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы, вышедшими за последние 5 лет.

В качестве основной литературы образовательная организация использует учебники, учебные пособия, предусмотренные ПООП.

100% обучающихся имеют одновременный доступ к электронно-библиотечной системе (электронной библиотеке). Доступ к электронным

образовательным ресурсам имеется на сайте организации в разделе «Библиотека» <http://satehm.ru/studentam>. Каждый обучающийся имеет логин и пароль для свободного доступа к ЭБС book.ru. Доступ к дополнительной электронно-библиотечной системе - <https://www.book.ru>.

ОПОП СПО ППССЗ обеспечена специальными помещениями: учебными аудиториями для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещениями для самостоятельной работы, мастерскими и лабораториями, оснащенными оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов. Имеется оборудованное в соответствии с установленными требованиями место для стрельбы.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой 6 шт. с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" <http://satehm.ru/>.

Качество подготовки обучающихся соответствует ФГОС.

Определение качества подготовки обучающихся, оценка степени достижения планируемых результатов освоения ППССЗ и планируемых результатов обучения по учебной дисциплине (профессиональному модулю), практике проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации, анализа диагностических срезов, проводимых экспертом (диагностические срезы проводились с использованием интернет-технологий на платформе Zoom) в форме комплексной практической работы с обучающимися по профессиональному модулю ПМ.02. Организация и ведение процессов приготовления, оформления и подготовки к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок сложного ассортимента с учетом потребностей различных категорий потребителей, видов и форм обслуживания (МДК.02.01. Организация процессов приготовления, подготовки к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок сложного ассортимента; МДК.02.02. Процессы приготовления, подготовки к реализации горячих блюд, кулинарных изделий, закусок сложного ассортимента); учебным дисциплинам ОП.11. Основы калькуляции, ОП.04. Организация обслуживания.

ВЫВОД

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки специалистов среднего звена: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **43.00.00 Сервис и туризм**, специальность **43.02.15 Поварское и кондитерское дело**, установлено соответствие содержания и качества подготовки обучающихся ФГОС.

2. По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **46.00.00 История и археология, профессия 46.01.03 Делопроизводитель**, при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по профессии 034700.03 Делопроизводитель, утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.08.2013 № 639 (далее - ФГОС), установлено:

Организацией разработана основная профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования – программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 46.01.03 Делопроизводитель (далее - ОПОП СПО ППКРС) на базе основного общего образования очной формы обучения, в которой определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников, структура, условия реализации и результаты освоения ОПОП СПО ППКРС.

Структура и содержание ОПОП СПО ППКРС соответствуют ФГОС.

Присваиваемые квалификации – Делопроизводитель.

Виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации.

ОПОП СПО ППКРС разработана организацией совместно с заинтересованными работодателями: Управление образования г. Сосновоборска; ООО «ПРЭХ ГХК» г. Красноярск; КГКУ «Центр занятости населения ЗАТО г. Железнодорожска»; МУП «Жилищно-коммунальный сервис»; МАОУ «Гимназия №1» г. Сосновоборск; КГБУЗ «ГБ г. Сосновоборска»; МАУ ДОП «Дом детского творчества» г. Сосновоборск и ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, развития региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по ОПОП СПО ППКРС осуществляется в очной форме.

Получение среднего профессионального образования на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах ОПОП СПО ППКРС.

Срок получения среднего профессионального образования по ОПОП СПО ППКРС очной формы обучения на базе основного общего образования составляет 2 года 10 месяцев.

Срок освоения ОПОП СПО ППКРС по очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе основного общего образования составляет 147 недель, из них:

обучение по учебным циклам и разделу «Физическая культура» – 88 недель;
учебная и производственная практика – 28 недель;
промежуточная аттестация обучающихся – 5 недель;

государственная итоговая аттестация – 2 недели;
учебные сборы – 1 неделя;
каникулы – 23 недели.

Общая продолжительность каникул, в том числе 2 недели в зимний период в учебном году составляет: 1 курс – 11 недель, 2 курс – 10 недель, 3 курс – 2 недели.

Обязательная часть ОПОП СПО ППКРС по учебным циклам составляет 80% от общего объема времени, отведенного на их освоение. Вариативная часть ОПОП СПО ППКРС - 20 % (216 часов).

Требование ФГОС СПО о наличии обязательных дисциплин в обязательной части общепрофессионального учебного цикла; профессионального цикла выполняется.

Объем ОПОП СПО ППКРС по обязательной части ППКРС, включая раздел «Физическая культура», и вариативной части ППКРС составляет 1116 час. аудиторной учебной нагрузки и 2052 час. аудиторной учебной нагрузки теоретического обучения по общеобразовательному циклу (при обязательной учебной нагрузке 36 часов в неделю).

Вариативная часть ОПОП СПО ППКРС, в количестве 216 часов распределена на увеличение объема времени, отведенного на дисциплины и модули обязательной части, на новые дисциплины (3 дисциплины) в соответствии с потребностями работодателя и спецификой деятельности образовательной организации.

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки в очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

Объем часов на дисциплину «Физическая культура» составляет еженедельно 3 часа обязательных аудиторных занятий и 3 часа самостоятельной работы (за счет различных форм внеаудиторных занятий в спортивных клубах, секциях).

Для подгрупп девушек используется 70% учебного времени дисциплины «Безопасность жизнедеятельности», отведенного на изучение основ военной службы, на освоение основ медицинских знаний.

Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусмотрены образовательной организацией из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год. Консультации проводятся в групповой, индивидуальной, письменной и устной формах.

В рабочих программах всех дисциплин, профессиональных модулей, практики сформулированы требования к результатам их освоения: компетенции, приобретаемый практический опыт, знания и умения, в том числе дополнительные; определены содержание, количество часов по разделам и темам, условия реализации, оценочные и методические материалы.

При реализации ОПОП СПО ППКРС предусмотрены учебная и производственная практики в профессиональном цикле. По каждому виду практики определены формы отчетности.

Учебная практика и производственная практика проводятся образовательной организацией при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей, реализуются концентрированно в несколько периодов.

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся (Управление образования г. Сосновоборска; ООО «ПРЭХ ГХК» г. Красноярск; КГКУ «Центр занятости населения ЗАТО г. Железнодорожского»; МУП «Жилищно-коммунальный сервис»; МАОУ «Гимназия №1» г. Сосновоборск; КГБУЗ «ГБ г. Сосновоборска»; МАУ ДОП «Дом детского творчества» г. Сосновоборск и др.). Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций (аттестационные листы, дневники практик, отчеты по практике, характеристики обучающегося по освоению профессиональных компетенций в период прохождения практики).

Учебные дисциплины, междисциплинарные курсы, практики реализуются в соответствии с календарным учебным графиком.

Образовательной организацией разработаны рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной работы. Рабочая программа воспитания учитывает все направления воспитательной работы.

В организации сформирована социокультурная среда, созданы условия, необходимые для всестороннего развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, созданы условия для развития воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов.

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников в организации осуществляется в двух основных направлениях:

оценка уровня освоения дисциплин;

оценка компетенций обучающихся.

По учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям, практикам разработаны методические и оценочные материалы.

Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разработаны и утверждены организацией самостоятельно, а для промежуточной аттестации по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации - разработаны и утверждены организацией после предварительного положительного заключения работодателя - руководителя Управления образования г. Сосновоборска Кудряшовой И.И. Фонды оценочных средств

позволяют оценить умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции.

Государственная итоговая аттестация будет проводиться впервые в 2022 году (включает защиту выпускной квалификационной работы (выпускная практическая квалификационная работа и письменная экзаменационная работа)).

Условия реализации ОПОП СПО ППКРС соответствуют ФГОС.

Реализация ОПОП СПО ППКРС обеспечена педагогическими кадрами, имеющими среднее профессиональное или высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Преподаватели, отвечающие за освоение обучающимися профессионального учебного цикла, имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы, эти преподаватели имеют дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года.

ОПОП СПО ППКРС обеспечена учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

При реализации ОПОП СПО ППКРС каждый обучающийся обеспечен доступом к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей). Доступ к электронным образовательным ресурсам имеется на сайте организации в разделе «Библиотека» <http://satehm.ru/studentam>. Каждый обучающийся имеет логин и пароль для свободного доступа к ЭБС book.ru. Доступ к дополнительной электронно-библиотечной системе - <https://www.book.ru>.

Каждый обучающийся обеспечен 1 учебным печатным и электронным изданием по каждой дисциплине профессионального учебного цикла и одним учебно-методическим печатным или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех учебных циклов, изданной за последние 5 лет.

Библиотечный фонд включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящим из 5 наименований российских журналов.

Образовательная организация располагает материально-технической базой, соответствующей действующим санитарным и противопожарным нормам, обеспечивающей проведение всех видов лабораторных и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом образовательной организации, необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

Определение качества подготовки обучающихся, оценка степени достижения планируемых результатов освоения ППСЗ и планируемых результатов обучения по учебной дисциплине (профессиональному модулю), практике проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации, анализа диагностических срезов, проводимых экспертом (диагностические срезы проводились с использованием интернет-технологий на платформе Zoom) в форме комплексной работы (тестирование, практическая работа) с обучающимися по профессиональному модулю ПМ.01 Документационное обеспечение деятельности организации (МДК.01.01 Документационное обеспечение деятельности организации).

ВЫВОД

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основной профессиональной образовательной программы – программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: уровень образования – **среднее профессиональное образование**, укрупненная группа профессий, специальностей и направлений подготовки **46.00.00 История и археология**, профессия **46.01.03 Делопроизводитель**, установлено соответствие содержания и качества подготовки обучающихся ФГОС.

Руководитель
экспертной группы



(подпись)

Назарова Татьяна Леонтьевна

(фамилия, имя, отчество)